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 Περίληψη μαθήματος 

Η υπεραλίευση «αδειάζει» τις θάλασσες, με το 90% των 

ψαριών να έχει ήδη υπεραλιευθεί. Ζητήματα όπως το 

παρεμπίπτον αλίευμα έχουν σημαντικό αντίκτυπο στη 

θαλάσσια άγρια ζωή. Σε αυτό το μάθημα θα δούμε μερικές 

από τις πρακτικές που χρησιμοποιούνται για την προστασία 

του ωκεανού και τη θαλάσσια άγρια πανίδα και πώς 

ανιχνεύεται αυτή η δραστηριότητα ΠΛΑ. 

 
Αυτό το μάθημα διαρκεί περίπου 45 λεπτά. 

 

 

Θέματα σχετικά με 

Γλώσσα, Γεωγραφία, Ιστορία, Μαθηματικά, Φυσικές Επιστήμες και Κοινωνικές Επιστήμες 

Στόχοι μάθησης 
 

Σε αυτό το μάθημα οι μαθητές: 

 Θα καταλαβαίνουν και θα εξηγούν τις πρακτικές που χρησιμοποιούνται για την προστασία των θαλάσσιων 
οικοσυστημάτων. 

 Θα καταλαβαίνουν τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται για την ανίχνευση παράνομης αλιευτικής δραστηριότητας. 

 Θα αξιολογούν τον όρο βιώσιμη αλιεία. 

 Θα μάθουν τις δυσκολίες της δίωξης των παράνομων αλιευτικών σκαφών. 
 

 

Προετοιμασία 

 Αυτό το μάθημα έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να διδάσκεται ως έχει. Ωστόσο, μπορεί να το χωρίσετε ανά πάσα στιγμή 

σε πολλά μαθήματα, εάν για παράδειγμα θέλετε να συμπεριλάβετε στη δική σας συζήτηση  ερωτήσεις ή να 

ενσωματώσετε τις δραστηριότητες του μαθήματος 

 Στο τέλος του οδηγού, παρέχονται ορισμοί βασικών όρων για να βοηθήσουν στη διδασκαλία. 

 Κάθε μάθημα έχει επιλογές μελέτης περιπτώσεων που δείχνουν εκστρατείες της Sea Shepherd, ενώ ακόμη 

συμπεριλαμβάνονται βίντεο που παρέχουν στους μαθητές μια πρώτη εικόνα της συντήρησης των ωκεανών. 

 Ανάλογα με το αν οι μαθητές/τριες εργάζονται σε μια τάξη ή απομακρυσμένα, μπορείτε να επιλέξετε να 

συζητήσετε ερωτήσεις στην τάξη ή να χρησιμοποιήσετε την διαδικτυακή εφαρμογή μάθησης. 

 Αυτό το ψηφιακό μάθημα έχει μια διαδραστική επιλογή που ονομάζεται μαθητικές συσκευές. Εάν κάνετε αυτήν την 

επιλογή, ζητήστε από τους/τις μαθητές/τριες να φέρουν τα κινητά τηλέφωνα ή τα tablet τους στο μάθημα. 

 Εάν κάνετε τη διαδραστική επιλογή, θα εκτελεστεί ένα κουίζ κατά τη διάρκεια του μαθήματος. Σύσταση: 

χρησιμοποιήστε αυτήν τη διαδραστική επιλογή μόνο σε τάξεις με 30 μαθητές το πολύ. 

 Οι μαθητές/τριες μπορούν να εγγραφούν από την κινητή τους συσκευή στο www.LessonUp.app. Θα τους ζητηθεί 

ένας κωδικός PIN (αυτός θα εμφανιστεί αυτόματα στη διαφάνεια 3 και θα εμφανιστεί επίσης στο κάτω μέρος της 

οθόνης). Οι μαθητές/τριες που εγγράφονται με ψευδές όνομα μπορούν να διαγραφούν από τον δάσκαλο ή την 

δασκάλα. 

 Οι μαθητές/τριες που δεν διαθέτουν κινητή συσκευή μπορούν να συμμετάσχουν στο κουίζ με έναν/μια άλλο/η 
μαθητή/τρια. 

 Εάν οι μαθητικές συσκευές είναι ενεργοποιημένες, μπορείτε να επιλέξετε να ενεργοποιήσετε ή να 

απενεργοποιήσετε τον ήχο και την οθόνη κοινής χρήσης. Επιπλέον, μπορείτε να επιλέξετε αν θέλετε να 

«εμφανίσετε κατάταξη μετά από κάθε ερώτηση κουίζ». Κάτι τέτοιο θα δημιουργήσει ανταγωνισμό, αλλά μπορεί να 

αποσπάσει την προσοχή.  Σύσταση: απενεργοποιήστε την «εμφάνιση κατάταξης μετά από κάθε κουίζ». 

 Οι παραπάνω επιλογές θα εμφανιστούν επίσης εάν κάνετε κλικ στον κωδικό PIN στο κάτω μέρος της οθόνης. 

http://www.lessonup.app/
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Πλάνο Μαθήματος 

 

Διαφάνεια 1 Εισαγωγή 

Αυτό το μάθημα παρέχεται από τη Sea Shepherd. Η Sea Shepherd ιδρύθηκε το 

1977 και είναι ένας οργανισμός προστασίας της θάλασσας που έχει ως στόχο την 

προστασία των ωκεανών και της θαλάσσιας άγριας ζωής. Η Sea Shepherd 

εργάζεται παγκοσμίως για πολλά θέματα που επηρεάζουν τους ωκεανούς, 

διεξάγοντας πολλές εκστρατείες άμεσης δράσης κάθε χρόνο. Η ΠΛΑ είναι ένας 

από τους τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται η Sea Shepherd, για να 

εξαλειφθεί η παράνομη αλιεία και να μειωθούν τα παρεμπίπτοντα αλιεύματα. 

 
 

Διαφάνεια 2 Εικονίδια μαθήματος 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος θα χρησιμοποιήσουμε αυτά τα εικονίδια για να 

δούμε τις μαθησιακές δράσεις. 

 
 
 
 
 
 

Διαφάνεια 3 Σύνοψη μαθήματος 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος θα μάθουμε περισσότερα για την ΠΛΑ αλιεία 

μέσα από πρακτικές που χρησιμοποιούνται την προστασία των ωκεανών και 

τρόπους που χρησιμοποιούν οι διωκτικές αρχές για να ανιχνεύσουν παράνομη 

αλιευτική δραστηριότητα. 

 
 
 
 

Διαφάνεια 4 Υπεραλίευση 

Αυτή η διαφάνεια δείχνει πώς εκκενώνεται ο ωκεανός. Εξηγήστε στους μαθητές 

ότι οι επιστήμονες εκτιμούν πως μέχρι το τέλος του 2050 το θαλάσσιο 

οικοσύστημα θα είναι στα όρια της κατάρρευσης, δεν θα υπάρχουν ψάρια ούτε 

θαλάσσια άγρια πανίδα εκτός αν αναληφθεί δράση επειγόντως για τα θέματα 

που έχουν αντίκτυπο στους ωκεανούς και στη θαλάσσια άγρια πανίδα. 

 
ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ - ζητήστε από τους μαθητές να επισκεφθούν το 
 www.LessonUp.app 

http://www.lessonup.app/
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Διαφάνεια 5 Σύνοψη τελευταίου μαθήματος 

Στο τελευταίο μάθημα μιλήσαμε για τη σημασία της ΠΛΑ και τα αίτια της 

αυξημένης ζήτησης για ιχθύες. Επίσης μάθαμε σε ποιο βαθμό λαμβάνει χώρα η 

παράνομη αλιεία, ενώ το 30% περίπου της παγκόσμιας εμπορικής αλιείας είναι 

παράνομο. 

 
Τώρα θα δούμε μερικά από τα μέτρα που εφαρμόζονται για τη διακοπή της 

δραστηριότητας ΠΛΑ. 

 
 
Διαφάνεια 6 Πρακτικές για την προστασία της θαλάσσιας άγριας πανίδας 

Σε πολλές χώρες και περιφέρειες υπάρχουν νόμοι και κανονισμοί που 

εφαρμόζονται για τη ρύθμιση της αλιείας και την προστασία των θαλάσσιων 

οικοσυστημάτων. Αυτοί οι κανονισμοί βοηθούν να τεθεί το πλαίσιο για τη νόμιμη 

αλιευτική βιομηχανία και τη βάση χάρη στην οποία οι διωκτικές αρχές ελέγχουν 

και επιβάλλουν τα εγκλήματα αλιείας. 

 
 
 
 

Διαφάνεια 7 Διεθνές δίκαιο 

Όπως έχει συμφωνηθεί μέσω των Ηνωμένων Εθνών, σε διεθνή ύδατα 

εφαρμόζονται κανονισμοί. Μεταξύ αυτών υφίστανται κανονισμοί για ελαττωθεί η 

αλιεία µε παρασυρόµενα δίχτυα στα διεθνή ύδατα. 

 
 
 
 

Διαφάνεια 8 CITES  
(Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) 

Η Σύμβαση για το διεθνές εμπόριο απειλούμενων ειδών άγριας πανίδας και 

χλωρίδας (CITES) είναι μία συμφωνία που έχουν κάνει τα συμβαλλόμενα μέρη για 

την απαγόρευση και τον έλεγχο του εμπορίου απειλούμενων ειδών σε μία 

προσπάθεια διασφάλισης για το μέλλον των απειλούμενων ειδών. 

 
Οι χώρες που έχουν υπογράψει τη CITES οφείλουν να απαγορεύουν κάθε είδους 

εμπορία πανίδας (ζώων) ή χλωρίδας (φυτών) που περιλαμβάνονται στη σύμβαση 

CITES. Τα συμβαλλόμενα μέρη της σύμβασης ξεπερνούν τα 180 και προστατεύουν 

περίπου 35.000 είδη ζώων και φυτών. 

 
 
Διαφάνεια 9 Θαλάσσιες ζώνες και περιοχές προστασίας 

Κάθε χώρα που βρέχεται από ωκεανό έχει χωρικά ύδατα που αναφέρονται ως 

Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ). Η ΑΟΖ περιλαμβάνεται στο δίκαιο για τη 

Θάλασσα των Ηνωμένων Εθνών, όπου παράκτια κράτη αποκτούν τον έλεγχο 

αυτής της περιοχής και των θαλάσσιων πόρων της. 

 
Εντός των ΑΟΖ οι χώρες μπορούν να καθιερώσουν θαλάσσιες περιοχές για την 

προστασία των οικολογικά ζωτικών περιοχών, όπως περιοχές αναπαραγωγής 

ιχθύων ή περιοχές όπου τα οικοσυστήματα έχουν καταστραφεί 
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και πρέπει να ανακάμψουν. Εντός αυτών των ζωνών η αλιεία και άλλες 

δραστηριότητες ελέγχονται αυστηρά ή απαγορεύονται. 

 
Διαφάνεια 10 RFMO  
(Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora) 

Οι Περιφερειακές Οργανώσεις Διαχείρισης Αλιείας (ΠΟΔΑ) είναι διεθνείς 

οργανώσεις που βοηθούν στον καθορισμό ορίων στην αλιεία. Η συνεργασία 

ανάμεσα σε διαφορετικές χώρες για τη διαχείριση ορισμένων μεταναστευτικών 

ειδών είναι πολύ σημαντική. 

 
 
 
 

Διαφάνεια 11 Άδειες αλιείας 

Οι χώρες εκτός από τις ΠΟΔΑ μπορούν να ιδρύσουν συστήματα αδειοδότησης για 

την έκδοση αδειών αλιείας. Οι άδειες εκχωρούν την άδεια στους αλιείς να 

αλιεύουν συγκεκριμένα είδη ιχθύων και συγκεκριμένη ποσότητα. Μπορούν 

επίσης να θέσουν περιορισμούς για το μέγεθος των ιχθύων που μπορούν να 

αλιεύσουν ώστε να αποφεύγεται η αλίευση νεαρότερων ιχθύων. Οι 

επαγγελματίες και οι ερασιτέχνες αλιείας μπορεί να υπαχθούν σε περιορισμούς 

μέσω του συστήματος αδειοδότησης, όπως την οριοθέτηση του τόπου αλιείας, τα 

επιτρεπόμενα είδη προς αλίευση, περιορισμούς στο μέγεθος και στην ποσότητα 

αλιευμάτων. 

 
Συζητήστε τη νομοθεσία για τους ερασιτέχνες αλιείς αν το κρίνετε απαραίτητο. 

 
 
Διαφάνεια 12 Ανίχνευση και διακοπή παράνομης αλιείας 

Ένας τρόπος να μειωθεί η υπεραλίευση είναι η ανίχνευση και διακοπή 

επιχειρήσεων παράνομης αλιείας και ο έλεγχος των αλιευμάτων των νόμιμων 

αλιευτικών σκαφών. Από τη στιγμή που το 30% της παγκόσμιας εμπορικής 

αλιείας είναι παράνομο, αυτό μπορεί να παίξει στρατηγικό ρόλο. 

 
 
 
 

Διαφάνεια 13 Σύστηµα Αυτόµατης Αναγνώρισης (ΣΑΑ) 

Ο εντοπισμός ενός σκάφους γίνεται μέσω ελέγχου του ΣΑΑ σε ραντάρ πλοίου. Τα 

αλιευτικά σκάφη είναι υποχρεωμένα δια νόμου να διαθέτουν ένα Σύστηµα 

Αυτόµατης Αναγνώρισης (ΣΑΑ) το οποίο δείχνει τη θέση και τα στοιχεία 

αναγνώρισης του σκάφους. Με τον έλεγχο θέσης των σκαφών οι αρχές μπορούν 

να ανιχνεύσουν παράνομη δραστηριότητα σε προστατευμένες περιοχές, όπως 

θαλάσσια καταφύγια. 
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Διαφάνεια 14 Δορυφορική παρακολούθηση 

Ο έλεγχος των αλιευτικών σκαφών γίνεται μέσω δορυφόρων σε όλον τον κόσμο. 

Έτσι, τα σκάφη ανιχνεύονται χωρίς να είναι ενεργοποιημένο το ΣΑΑ τους. Η 

δορυφορική παρακολούθηση επίσης επιτρέπει στα σκάφη διωκτικών αρχών που 

περιπολούν για παράνομη δραστηριότητα να εντοπίζουν την τοποθεσία πιθανής 

παράνομης δραστηριότητας. 

 
 
 

Διαφάνεια 15 Περιπολικά σκάφη 

Ο καλύτερος τρόπος να αποτραπεί η παράνομη δραστηριότητα είναι η περιπολία 

των θαλασσών. Σε περιοχές έντονης δραστηριότητας λαθροκυνηγών ο μόνος 

τρόπος είναι η περιπολία των υδάτων. Το περιπολικό σκάφος είναι ταχύτερο από 

τα αλιευτικά και έτσι οι διωκτικές αρχές καταδιώκουν τους λαθροκυνηγούς και 

επιβαίνουν στα σκάφη τους για επιθεώρηση. Η επιθεώρηση συνίσταται σε έλεγχο 

στα ημερολόγια των πλοίων, στα έγγραφα νηολόγησης, στην άδεια αλιείας και στα 

αλιεύματα που υπάρχουν στο αµπάρι του πλοίου. 

 
Κάποιες χώρες δεν διαθέτουν τους πόρους για να διεξαγάγουν αυτές τις 

περιπολίες. Αναφορικά με αυτό, η Sea Shepherd έχει συνεισφέρει διαθέτοντας 

πλοία και πλήρωμα για να συνδράμουν στις δραστηριότητες διωκτικού χαρακτήρα. 

 
Να προβληθεί το βίντεο (4.36 λεπτά) για την επιχείρηση Jodari στην Τανζανία. Σε 

αυτό εμφανίζονται μερικές από τις παράνομες δραστηριότητες που γίνονται και το 

ρόλο που έπαιξε η περιπολία στις ΑΟΖ. 

https://www.youtube.com/watch?v=i9Q00iciLuc&list=PLx1pnh 

QVtbbDkZfN2nz9qqd8bVVLOGkkl 

 
Διωκτικές αρχές 
Κάθε χώρα έχει τις δικές της αρμόδιες αρχές, όπως υπηρεσίες αλιείας, 

ακτοφυλακή, ναυτικό ή πεζοναύτες που παρακολουθούν την αλιευτική 

δραστηριότητα και αντιμετωπίζουν το ζήτημα της ΠΛΑ δραστηριότητας. 

 
Διαφάνεια 16 Περιφερειακή συνεργασία 

Οι χώρες έχουν ξεκινήσει να εργάζονται από κοινού για τη διαμόρφωση ειδικών 

ομάδων για να συντονίζουν τους τρόπους ανταπόκρισής τους στις παράνομες 

δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένης της αλιείας. Οχτώ χώρες στην 

Νοτιοανατολική Αφρική έχουν ιδρύσει την οργάνωση FISH-I Africa για να 

αντιμετωπίσουν αυτά τα ζητήματα. Πρόκειται για τις: Κομόρες, Κένυα, 

Μαδαγασκάρη, Μαυρίκιος, Μοζαμβίκη, Σεϊχέλες, Σομαλία και Τανζανία. 

http://www.youtube.com/watch?v=i9Q00iciLuc&list=PLx1pnh
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Διαφάνεια 17 Ερώτηση 

Ζητήστε από τους μαθητές να απαντήσουν μέσω www.LessonUp.app ή συζητήστε 

στην τάξη. 

 
«Γιατί πιστεύετε ότι είναι σημαντική η διεθνής συνεργασία για την αλιεία;» 

 
 
 

 
Διαφάνεια 18 ΙΝΤΕΡΠΟΛ 

Η Ιντερπόλ είναι μία διεθνής αστυνομική δύναμη που ασχολείται με επιχειρήσεις 

για την παρακολούθηση και τον συντονισμό των απαραίτητων στοιχείων για τη 

σύλληψη παράνομων φορέων παγκοσμίως. 

 
Τα σκάφη που παραβαίνουν τον νόμο και αλιεύουν παράνομα ενδέχεται να 

καταδικαστούν από τις χώρες ή τις ΠΟΔΑ. Αν επιστρέψουν θα συλληφθούν. 

 
Όταν συγκεντρώνονται αποδεικτικά στοιχεία για κάποιον παράνομο φορέα, η 

Ιντερπόλ μπορεί να εκδώσει αυτό που ονομάζεται «Μωβ Ανακοίνωση» με σκοπό 

την άσκηση δίωξης εναντίον του. Η Μωβ Ανακοίνωση εκδίδεται με την 

προϋπόθεση ότι οι συμμετέχουσες χώρες θα κρατήσουν το σκάφος μόλις εισέλθει 

στα ύδατά τους. 

 
Η Μωβ Ανακοίνωση έχει σκοπό την παροχή πληροφοριών για διαδικασίες, 

αντικείμενα, συσκευές ή κρυψώνες που χρησιμοποιούν οι εγκληματίες. Αυτό 

σημαίνει πως η Ιντερπόλ αναζητά πληροφορίες για τις δραστηριότητες των 

πλοίων και αποδεικτικά στοιχεία εναντίον τους, όπως τον αλιευτικό εξοπλισμό 

που χρησιμοποιήθηκε για παράνομη αλιεία. 

 
Διαφάνεια 19 Ερώτηση 

Ζητήστε από τους μαθητές να απαντήσουν μέσω www.LessonUp.app 
 

«Μπορείτε να ονομάσετε δύο μεθόδους που εφαρμόζονται για την προστασία 

της θαλάσσιας άγριας πανίδας»; 

 
 
 
 

Διαφάνεια 20 Ερώτηση 

Ζητήστε από τους μαθητές να απαντήσουν μέσω www.LessonUp.app ή 
συζητήστε στην τάξη.  

  

«Μπορείτε να πείτε τρεις τρόπους με τους οποίους ανιχνεύεται η ΠΛΑ 
δραστηριότητα»; 

http://www.lessonup.app/
http://www.lessonup.app/
http://www.lessonup.app/
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Διαφάνεια 21 Τι μάθατε; 

Ζητήστε από τους μαθητές να απαντήσουν μέσω www.LessonUp.app ή συζητήστε 

στην τάξη. 

 
«Μπορείτε να πείτε τρία πράγματα που μάθατε»; 

 
 
 
 

Διαφάνεια 22 Τι δεν καταλάβατε; 

Ζητήστε από τους μαθητές να απαντήσουν μέσω  www.LessonUp.app ή συζητήστε 

στην τάξη. 

 
«Μπορείτε να γράψετε ένα πράγμα που δεν καταλάβατε»; 

 
 
 

Διαφάνεια 23 Επόμενο μάθημα 

Στο επόμενο μάθημα θα μιλήσουμε για το πρόβλημα των παρεμπιπτόντων 

αλιευμάτων, τις μεθόδους αλίευσης που χρησιμοποιούνται και τον αντίκτυπό τους. 

 
 
 
 
 

 
Διαφάνεια 24 Τέλος 

http://www.lessonup.app/
http://www.lessonup.app/
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Επιλογές μελάτης περίπτωσης 

Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Albacore 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση By-catch  
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Driftnet 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Island 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Icefish 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Milagro 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Siso 
 
Μελέτη Περίπτωσης - Επιχείρηση Sola Stella 
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Βασικοί Ορισμοί 

ΠΛΑ - Παράνομη, Λαθραία και Άναρχη Αλιεία (IUU – Illegal, unreported, unregulated) 
 

Παράνομη αλιεία - σημαίνει ότι οι αλιείς εισέρχονται στα χωρικά ύδατα μιας χώρας ή σε ρυθμιζόμενη θαλάσσια ζώνη χωρίς 
άδεια ή χωρίς άδεια για τα ψάρια που προτίθενται να πιάσουν. 
 
Λαθραία - σημαίνει ότι ένα αλιευτικό σκάφος μπορεί να έχει άδεια, με κατανεμημένη ποσόστωση για την αλιεία ενός 
συγκεκριμένου είδους, όπως ο τόνος, αλλά στη συνέχεια αλιεύει περισσότερα από τα όρια των ποσοστώσεών τους και χωρίς 
να αναφέρει τα επιπλέον αλιεύματα. 
 
Άναρχη - αναφέρεται σε περιοχές όπου ενδέχεται να μην υπάρχει ποσόστωση ή κανονισμοί που ισχύουν, είτε σε αυτήν την 
τοποθεσία είτε για τον τύπο των ειδών. 

 
AIS – Συστήματα Αυτόματης Αναγνώρισης 

 
Παρεμπίπτοντα αλιεύματα - πρόκειται για ό,τι πιάνεται στα δίχτυα αλιείας ή με παραγάδια τα οποία οι αλιείς δεν 

επιθυμούν ή δεν μπορούν να πουλήσουν νόμιμα. 

CITES – Σύμβαση για το διεθνές εμπόριο απειλούμενων ειδών άγριας πανίδας και χλωρίδας 

Οικολογικά - με τρόπο που λαμβάνεται υπόψη η σχέση των έμβιων οργανισμών μεταξύ τους και η σχέση αυτών με το 

φυσικό περιβάλλον τους. 

Οικοσύστημα - είναι η βιοκοινότητα οργανισμών που αλληλεπιδρούν και το φυσικό τους περιβάλλον. Εξαφάνιση - το στάδιο 

ή η διαδικασία ενός εξαφανισμένου είδους ή είδους υπό εξαφάνιση. Πλέον δεν υπάρχει. 

ΑΟΖ - Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη  

Μεταναστευτικό είδος - Ένα ζώο ή πτηνό που μετακινείται από μία περιοχή ή ενδιαίτημα σε άλλη ανάλογα με την εποχή. 

Υπεραλίευση - Μείωση των ιχθυαποθεµάτων λόγω υπερβολικής αλιείας.  

Εξαντλημένα αποθέματα - εξαντλούνται τα ιχθυαποθέματα σε μία συγκεκριμένη περιοχή Ακόμα κι αν αυτά τα 

αποθέματα θεωρούνταν βιώσιμα, εν τέλει θα μπορούσαν να οδηγήσουν στην κατάρρευση της αλιείας. 

Λαθροθηρία - το κυνήγι ή η αλίευση θαλάσσιων θηλαστικών ή ιχθύων που δεν είναι υπό την αιγίδα ή κατά παράβαση δεν 

είναι υπό την επίσημη προστασία ενός φορέα. 

Ρυθμίζω -   ελέγχω με νόμους ή κανόνες. 

ΠΟΔΑ - Περιφερειακές Οργανώσεις Διαχείρισης Αλιείας. 
 
 
 
 

 
Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΑΣ 

Εκτιμούμε τα σχόλιά σας και θα χαρούμε να ακούσουμε τις σκέψεις σας σχετικά με αυτό το μάθημα και τις 

δραστηριότητες. Τυχόν σχόλια, προτάσεις ή αιτήματα για περαιτέρω πληροφορίες μπορούν να σταλούν στο 

education@seashepherdglobal.org. 


